



# Nova Pravda

GLASILO NARODNO-SOCIJALISTIČNE STRANKE.

Uredništvo:

Ljubljana, Stari trg št. 19. Telefon št. 359.

Izhaja dnevno

Posamezna številka velja 1 krono

Upravištvo: Ljubljana, Gradišče 7, levo. T. 77.

Naročnina: Mesečno 12 K. Inserati po dogovoru.

## Nezaupnica.

Trumbič in Vesnič sta sklenila zloglasni sporazum z Italijo. Vsi listi, vse stranke so ogorčeno protestirale zoper to sramotno izdajstvo. — Upravičeno smo pričakovali, da bo ministrski svet poklical Trumbiča in Vesniča na odgovor in jima izrekel nezaupnico. Zgodilo pa se je baš nasprotno.

Solze, ki so jih pretakali voditelji in politiki, so bile le krokodilove, ogorčenje, ki so ga kazali na protestnih shodih in po časopisih pa je bilo le pretveza in sredstvo, da se odvrne nevolja ljudstva.

S sumljivo naglico je odobril ministrski svet od Trumbiča in Vesniča sklenjeni sramotni sporazum. Pa saj ni mogel drugače, ker ravno ta ministrski svet jima je dal navodila in pooblastila. Če bi v ministrskem svetu zastopane politične stranke čutile narodno, če bi čutile državno, morale bi poklicati svoje ministre na odgovor in jim izreči nezaupanje, ker so dali taka navodila in pooblastila Trumbiču in Vesniču in ker so odobrili sramotni „sporazum“.

Ker stranke tega niso storile, so soodgovorne za dejanja svojih ministrov. JDS za dr. Kukovca in SLS za dr. Korošca. Slednji je baš tako soodgovoren, kot prvi, le da se je na zvit način izognil glasovanju. Če bi mu bila neokrunjena domovina res na srcu, bi bil moral možato in odkrito nastopiti proti „sporazumu“. Ker tega ni

mogel, ker je tudi on glasoval preje za pooblastilo in instrukcije Vesniču in Trumbiču, ker sta to zvesta zaveznika klerikalne stranke, se je dr. Korošec potuhnil in zbežal iz Beograda. To dejanje je značilno za zahrbtost, zvižanost in hinavstvo klerikalne politike. Dr. Korošec in vsa njegova Slovenska ljudska stranka sta soodgovorni za „sporazum“ in izdajstvo Trumbiča in Vesniča. Istotako tudi dr. Kukovec in vsa „državotvorna“ JDS! Hvala lepa za tako državotvornost!

Kdor glasuje za te stare, hinavske stranke, postane sokrivec sramotnega sporazuma z Italijo, postane soodgovoren za izdajstvo nad našim Primorjem. Kdor glasuje za te stranke, postane soodgovoren za korupcijo in grehe teh strank! Tega volilci se zavestno. Noben pošten in zaveden Slovenec ne more in ne sme prevzeti soodgovornosti za lopovščine vladajočih strank, temveč jim mora odločno izreči nezaupnico in obsodbo nepošteni, hinavski in izdajalski politiki JDS in SLS.

Ker ministri niso izrekli nezaupnice Trumbiču in Vesniču, ker politične stranke ne izrečejo nezaupnice svojim ministrom, bo izreklo ljudstvo nezaupnico tem strankam, nezaupnico dne 28. novembra z volilno kroglico ter volilo svežo in čisto narodno socialistično stranko. Kdor gre z nami, gre v boj za ljudske koristi.

## Regent podpisal sporazum z Italijo — dr. Trumbič odstopil.

Beograd, 21. nov. Sinoci je regent Aleksander podpisal ukaz o ratifikaciji jugoslovansko-italijanskega sporazuma v Rapallu, ki je bil sklenjen 11. t. m. Beograd, 22. nov. Včeraj popoldne

je dr. Trumbič podal ostavko kot zunanji minister in kot delegat na mirovni konferenci v Parizu. Svoj odstop temeljuje dr. Trumbič s tem, da je izvršil svojo nalogo.

## Vabimo vas

da se zanesljivo udeležite

## volilnega shoda NSS

ki se vrši danes v torek 23. t. m. v gostilni pri g. Lisjak na Mesarski cesti.

Poročajo tov. Hiter, Podbevšek in Brandner.

## Vabimo vas

da se udeležite

## volilnega shoda NSS

ki se vrši danes v torek 23. t. m. za Št. Jakobski okraj pri g. Batjel, Karlovska cesta šte. 4.

Poročata tov. Deržič in Hiter.

## Somišljeniki!

Z vsemi močmi v agitacijski boj! — Mi nimamo milijonov! Nadomestimo jih z žilavo delavnostjo! Od osebe do osebe naj gre naša misel! Zadnji teden je!

## Lajna o cepitvi.

Demokratski listi in demokrati napadajo našo stranko in kriče, da cepimo mi narodni socialisti napredne vrste ter s tem samo pomagamo klerikalcem.

Naš odgovor je sledeči:

1. Mi z načeli ne barantamo in ne delamo kompromisov. Naša načela se bistveno razlikujejo od programa JDS in drugih strank. Uredbo države si mi predočujemo tako, kakor je v korist vsem ljudskim slojem, ne pa eni sami kasti jare gospode in njenega bankirskega priveska.

2. Ako ne bi bilo naše stranke, naj si JDS nikar ne domišlja, da bi dobila ona tiste glasove, ki bodo pripadli nam.

Kajti najboljše plasti miselnega in delavskega proletarijata se ne bi po koruptnem gospodarstvu, ki so ga uganjale po polomu JDS, SLS in JSDS, nikdar odločile za eno izmed teh strank, ampak bi vsi ti volilci oddali svoje glasove novi stranki komunistov, ali pa, kar je najverjetnejše, sploh ne bi šli volit nikogar. V tem slučaju bi bila abstinenca ravno v vrstah nekdanjih pristašev JDS tako velika, da ne bi jutroviskim in liberalnim strankam prav nič koristilo, če ne bi organizacija NSS sploh obstojala.

Ti dve točki naj bosta kratek odgovor dolgoročnemu mlatenju prazne slame jare gospode okrog „Jutra“ in „Slv. Naroda“.

Nasprotno pa moramo ravno mi povdariti važno pozitivno točko, ki je delo naše stranke.

Mi smo v odrevenelih vrstah slovenskega ljudstva kot nova organizacija z novimi cilji vzbudili zopet vero v našo skupno državo, tisto vero, ki so jo stranke z avstrijsko dedščino osebne korupcije tako grozovito trle in zadnje čase skoro popolnoma uničile.

Narod hoče novih ljudi, ljudi, ki imajo pri sedanjem zavoženem državnem gospodarstvu čiste roke!

Te nove ljudi pošiljamo v Beograd mi, NSS. Juristovska inteligenca okrog „Jutra“ razglašala, da je treba za zakonodajo izobraženih strokovnjakov - juristov seveda, in teh imamo mi baje! Le ne bojte se, v naših vrstah je ravno vse polno inteligence, četudi inteligence, ki nima ministrsko napolnjenih žepov. Brez inteligence bi se naš pokret sploh ne bil mogel razmahati v taki meri, kakor se je. Pa brez ozira na to mislimo mi, da je za zakonodajo načelno potreben človek, ki je pošten in ima srce in voljo za skupno korist, človek, ki mu je lastna oseba poslednja briga. Za tehnično izpeljavo zakona pa dobe strokovnjaki (juristi, kakor vsi drugi) nalog zakonodajalca in stvar je rešena. V parlamentu morajo sedeti ljudski zastopniki, ne pa zastopniki kasti!

Sploh pa JDS listov ni resno jemati. Danes ti pišejo, da jim je edina nesreča NSS, če ne bi bilo te, bi bilo vse libermano. Jutra b deš pa oral v „Slov. Narodu“ med političnimi vestmi (gl. Slov. N. 23. nov. t. l.), novico o velikih izpremembah na vladi vsled tega, ker bodo volitve v pokrajinah prinesle velike izpremembe in druge take stvari. NSS je organizacija v Sloveniji, „Jutra“ in „Narod“ jo torej ne bosta dotzila tudi neprijetnih volilnih rezultatov v drugih pokrajinah ne. Če hodi NSS nova pota in ž njo ob enem vse polno strank, tudi v drugih pokrajinah, je to samo znamenje, da so ta nova pota prava!

Lajno o cepitvi glasov boste vrtili še do nedelje in to veslje vam radi privoščimo.

## V boj za srečnejšo bodočnost.

Za malega obrtnika kažejo sedaj nekatere stranke toliko očetovske skrbi, da si mora misleči človek vprašati; odkod toliko simpatij in to ravno sedaj, ko nas vendar doslej delavce in obrtnike ni nihče poznal?!

Mi vsi smo uverjeni, da se razne stranke z raznimi goljufivimi obljubami in medovim hlinjenjem zatekajo v produktivne vrste samo in edino le zato, ker hočejo pridobiti glasove, z katerimi si mislijo zasigurati korita. Predalekosežne bi bile obtožbe in samo delno izražamo čut, če zaničevalno vprašamo zapeljivce slovenskega naroda, kaj so storili koristnega za nas, kje so bili ob času vojne, ko so naši ljudje kot vojni obvezanci opravljali suženska dela najnižjih vrst in v kaki meri so nas upoštevali ob času preobrata, ko so zasedli vsa vodilna mesta v državi?

Pogubonosno delo in brezglava politika strankarskih voditeljev, ljubezen do naroda in skrb za zanemarene sloje, nas je zbudila k samostojnemu delu v naši NSS, kateri je narod in zboljšanje družabnih razmer eno in vse.

Če nas sedaj nasprotniki, ki trdijo, da smo stranka beračev in nezadovoljnejev, obljajajo, gremo preko tega na delo ki smo ga vajeni in če pravijo, da smo neznatne osebe —

tu smo v zadregi, kje se pravzaprav prične gradirati znatnost, moramo pač tem učenjakom reči, da bodo te neznatne osebe menda morale popraviti in rešiti to, kar so patentirani velemodrijani, ki so se sami izvolili kot najposobnejše, zavozili. Da niso oni porodili svetovnih problemov in da bodo zreli neznatneži zgradili boljše in zdravejše gospodarske temelje kot oni, mislim ugotoviti samo mimgrede.

Če „Nova doba“ v svoji št. 136 povzdiguje g. Rebeka kot kandidata JDS v nebesa, ji to nič ne zamerimo, zavarujemo se pa proti trditvi, da je edino le on kaj delal in edino on kaj storil. Če je bil parkrat propadli števeni kandidat pod Avstrijo, s tem za naše obrtništvo ni storil ničesar. Kakšne neizrečne dobrote je pa storil za obrtništvo kot predsednik „Obrtnega društva“, ki je polovico svojega obstoja spalo — pa itak vsakdo ve. Zvezo južnoštajerskih obrtnih zadrug pa ni ustvaril on temveč jo je z bridkimi težkočami izvojeval tov. Blaž Zupanc. Da je delo g. Rebeka dobro uspeva-joča „Trgovska obrtna kreditna zadruga“ v Celju, moramo resnici na ljubo ugotoviti, da je gosp. Rebek zahteval leta 1917, ko je bila ista pasivna in je imela kriti velike ustavnovne stroške — likvidacijo, in da je

je bil tov. Zupanc tisti, ki je namesto likvidacije prevzel mesto načelnika in opravljal vse delo skozi zime in poletja in dosegel z osebno požrtvovalnostjo pokritje dolgov, poplačalo ustanovnih stroškov, da se je denarni promet dvignil od letno 64.000 kron na 5 milijonov, ki je prigrispodaril za drugi do danes nad 12.000 kron rezervnega zaklada. Lahko s ponosom trdimo, če bi imeli Štajerci 100 Bl. Zupancov, da bi obrtna kreditna zadruga v Celju štela letno 20 milijonov kron prometa, ki bi pri samo 1% odmečka obresti mogla letno z 200.000 kronami pomagati tisočim bednim rodbinam otreti solze in dvigniti v skrbi povešene glave.

Ta Zupanc ne obljublja po shodih dobrot, Zupanc dela in njegovo tiho delo rodi za delavoljni stan dobrote.

In kaj je rodil letošnji obrtniški kongres v Celju? Da ostanejo sklepi samo sklepi, ki se nikdar izvršili ne bodo.

Odgovor na takšno delo so videli cenjeni tovariši menda najbolje, ko se je obrtniški volilni shod g. Rebeke, dne 10. t. m. v Celju končal z popolnim fiaskom za JDS in njenih kandidatov.

Če nas sedaj psujejo, ker smo narodni, ali ker smo socialisti ali ker hočemo jasli, iz katerih so skozi dve leti jedli, izsnažiti in dati našemu tepanemu ljudstvu red in pošteno delo, jim zato tudi plačilo ne bo izostalo.

28. november naj govori. Poslušimo se ob tej priliki besed, ki se jih govori ob prilikah oprostive novemu pomočniku: „Bog Ti daj oči, da gledaš in um, da misliš! Če nočeš z zdravimi očmi gledati in z zdravim umom misliti, imaš trpeti posledico edino Ti“.

Mi hočemo zmagati, da moramo našemu tepanemu delavoljnemu malemu človeku zgraditi lepšo in srečnejšo bodočnost. Volite vsi narodno socialistično stranko in njene obrtniškega kandidata Blaža Zupanca!

## Slovinci! Jugoslovani!

Naša domovina je doživela v zadnjem času dva teška udarca. Izgubili smo v plebiscitu našo Koroško, izgubili smo v pogajanjih našo Primorsko in del Kranjske. Dve težki rani je usekalo nasilje naši zemlji, ona krvavi in naša srca krvavijo z njo.

Znano vam je, koliko boja in žrtev je bilo treba, predno smo osvobodili svojo domovino tujega jarma. Ko je kapitulirala stara Avstrija, smo se veselili svobode in smo mislili, da je konec boja in žrtev in da nam nihče več ne more braniti, da se ves naš narod združi v svoji državi. Toda Evropa je šla preko Wilsonovih gesel v novo življenje in na našo malo domovino pritisnili so zemlje lačni hinavski Italijani, ki so našli v avstrijskih Nemcih svoje zaveznike. Tako so nam iztrgali s silo dve najlepši pokrajini. Treba je bilo videti obup in jok koroških Slovencev po plebiscitu, da bi razumeli njih bolelost. In kaj je pretrpel naš narod v Primorju!

Mi vemo, da pride nekoč dan rešitve, vemo pa tudi, da bo udarec v St. Margheriti poravnani le takrat, ko bo izbrisana vnebovpijoča krivica, ki se je dogodila koroškim Slovincem, ko bo osvobojena naša Koroška. Zato se morajo predvsem razkrinkati pred celim svetom vse mahinacije in sleparije, ki so se dogodile pri plebiscitu. Podpirati moramo vsako osvobodilno gibanje na Koroškem, ob enem pa pomoči tistim, ki so v čisti ljubezni oddali svoj glas za Jugoslavijo, danes pa so izročeni na milost in nemilost nemški maščevalni strasti.

V ta veliki namen, ki si ga je stavilo društvo „Gospodarski Zvon“, so potrebna sredstva. Zato vas prosimo in trkamo na vaša braska srca, da nam pomagate, ker le z vsestransko podporo celega naroda bomo dosegli ta vzvišeni cilj. Prosimo vas, da ob vsaki priliki in po vseh mestih mislite na neodrešeno Koroško. Ustanovite po možnosti povsod združnice „Gospodarskega Zvona“, prijavite jih dru-

štvu v Ljubljani, ki bo vam dalo nadaljna navodila. Nabirajte darove in odprite vrata onim, ki bodo v imenu društva prišli k vam po dar.

pozivljamo vas, ostanite zvesti z nami v boju za našo bodočnost in pomagajte svoji nesrečni domovini.

Za društvo „Gospodarski Zvon“ dr. I. C. Oblak l. r. predsednik, dr. I. Stefančič, tajnik.

## Politične vesti.

### Kako naj volimo?

Veliko jih je, ki še danes ne vedo, kako naj volijo. V dvomu so celo taki, ki so celi čas životarjenja našega narodnega predstavništva obsojali liberalno - klerikalno in socialpatriotsko politiko. Ni čuda, kapitalisti imajo sredstva na razpolago in plačane ljudi, ki slepijo in begajo ljudstvo. Vse kar so slabega storili, podajajo sedaj v najlepši luči. Kdor hoče, da ostane vse pri starem, naj voli stare stranke. — Kdor je voljan prenašati dosedanjo strankarsko politiko, ki je našemu narodu toliko škodovala, ta bo s svojim glasom pripomogel do zmage starih strankam, ki so se v narodnem predstavništvu dve leti prekljale za kvorum in pripravile Jugoslavijo ob ves ugled. Kdor pa se je naveličal tega početja in ničesar ne da več na obljube starih grešnikov, ta bo volil novo stranko in nove ljudi. — Volil bo narodno - socialistično stranko.

### Kako se bo volilo?

Voliti sme vsak Jugoslovan, ki je izpolnil 21. leto in je vpisan v volilni imenik. Pravico do volitve imajo tudi begunci iz zasedenega ozemlja. Glede volitev ne bo obveščen nihče in nikdo ne dobi kake volilne legitimacije. Vsak volilec naj vzame s seboj kako legitimacijo: krstni list, domovinski list, ali kako potrdilo od policije oziroma od občine itd.

Pri volilni komisiji mora vsak volilec povedati ime, priimek in poklic. Komisija bo dala vsakemu volilecu eno kroglico. Član volilnega odbora mu razkaže glasovalne skrinjice in mu imenuje vse kandidatne listine. Vsaka stranka ima svojo skrinjico. Vsak volilec vzame kroglico v desno roko. Nato gre z roko v vse skrinjice in spusti kroglico v tisto skrinjico, kateri stranki misli oddati svoj glas.

Volitev je tajna. Zato morate pogniti iz vseh skrinjic zaprto roko, tudi iz skrinjice dotične stranke, kateri ste oddali svoj glas in morate tudi že prazno roko, ko ste kroglico že oddali, vtakniti zaprto še v vse preostale skrinjice.

Dolžnost vsakega državljana je, da gre na volišče in s tem sodeluje pri ureditvi države. Vsi, ki hočete resnično zboljšanje razmer in ste že sili praznih obljub zastarelih strank, ki svojih obljub ne bodo držale, vsi vi spustite svojo kroglico v skrinjico narodno - socialistične stranke, ki ima kandidatno listo, ki bo pilepljena na skrinjico, tiskano na moder (plav) papir.

„Dr. Gosarjeva afera pred sodiščem.“ „Slov. Narod“ prinaša sledečo, za klerikalno protidržavnost značilno notico: „Naši javnosti je znano, da je sedanji klerikalni kandidat za Ljubljano in bivši poverjenik za socialno skrbstvo dr. Andrej Gosar ob prevratu, ko se je takratni 97. pešpolk v Rusiji izjavil za Jugoslavijo in se podredil srbski vojaški oblasti, nastopil proti in in končno dosegel, da je prišlo do razkroja tega našega polka. Ni pa bilo doslej naši javnosti znano, da se je radi tega vršila preiskava pred vojaško oblastjo. Zasljanih je bilo mnogo srbskih častnikov, ki so vsi potrdili, da je dr. Gosar dejanski ščuval proti Jugoslaviji in tudi povzročil razkroj in razpad 97. pehotnega polka. Vojaška preiskava proti drju. Gosarju pa se je morala ustaviti, ker je le - ta prestopil v civilno službo. Zato je vojaška oblast sedaj kazenski akt odstopila civilnemu sodišču. Klerikalna stranka, ki se sedaj postavlja, da je državotvorna in državo vzdržujoča stranka, je torej postavila za svojega kandidata moža, ki se nahaja v kazenski preiskavi zaradi zločina proti Ju-

goslaviji. Kdo izmed poštenih narodnih volilcev v Ljubljani more voliti takšnega kandidata? Nihče, kdor je za Jugoslavijo! Ako k temu še pristavimo, da ima tudi JDS na svoji kandidatni listi za štajersko volilno okrožje na odličnem mestu moža, ki je vsled poverbe in tatvine sedel, potem si lahko napravimo približno sliko, kakšna morala in državotvornost vlada v teh strankah. Volilci! 28. novembra pomedite s korupcijo in klerikalizmom in volite vsi poštene možne narodno - socialistične stranke.

### Vekoslav — Kukoslav!

Kakor nam poročajo iz verodostojne strani je ministra dr. Kukovca na zadnjem JDS shodu za javne in privatne nameščence nastop narodnih socialistov tako zmešal, da ni vedel ali se piše Vekoslav Kukovec ali Kukoslav Vekovec.

### Dr. Korošec s težkim srcem!

Zadnje vesti poročajo, da je tudi dr. Korošec, voditelj naše klerikalne stranke s protestom in težkim srcem podpisal sporazum z Italijo. Dr. Korošec naj bi kratkoma odstopil, pa bi si bil prihranil težko srce. A mi mislimo, da bi s še večjim protestom in težjim srcem zapustil ministrski stolček. Pač klerikalno in popolnoma po znani Koroševi metodi: velika gesta protesta — nato pa potuhnjeno priznanje.

### Nedeljski javni shod SLS v „Unionu“.

je jasno dokazal, da ljubljanski volilci ne bodo nasledili več na klerikalne limance. Kot glavna govornika sta nastopila kandidata Ogrin in dr. Gosar. Prvi je v svojem govoru povdarjal, da naj volilci pazijo koga bodo volili. Kajti, če bi imeli priti taki ljudje v konstituanto kot so bili doslej, je pač bolje, da ostanejo doma. Priročamo, da vzamejo te besede dosedanji klerikalni poslanci v vednost. Kot drugi govornik je nastopil dr. Gosar. Mučil se je ter zastavil vse moči, da bi prepričal navzoče, da je le v SLS rešitev naše države. Kajti le najmočnejša stranka kot je SLS zamore imeti v konstituanti odločilno besedo. (To ste gospodje dokazali 2 leti s svojim delom — poleg tega bo pa klerikalna stranka ena med najbolj šibkih v državi.) Farbal je poslušalce, da ravno reveži plačujejo najvišje davke. Malo nato pa je zanikal svojo prvo trditev s temi besedami: Če pogledamo v knjige davčnega urada, se bomo prepričali, da plačuje JDS in drugi najvišje davke. To pa vsled tega, ker „imajo“. Če pogledamo v knjige poverjenstva za socialno skrb bomo pa videli, da so podpore vlekli samo klerikalci. To je dokaz, da so samo klerikalci berači. (Brez komentarja.) Ker je govornik sprevidel, da nobena fraza nič ne pomaga ter, da se je dvorana med njegovim govorom že čisto izpraznila, je ves onemogel svoj govor zaključil. Prepričani smo, da so besede obeh govornikov padle na rodovitna tla. Zenske in par sto praznih sedežev je trdno sklenilo, da bodo glasovali edino za dr. Gosarja, vsled česar je trdno upati, da bo gospod kandidat dr. Gosar sigurno izvoljen. Da, da gospodje, tako se končuje vaša tragedija.

### Zadnji proglas koroške plebiscitne komisije.

Celovec, 18. novembra. Plebiscitna komisija je danes izdala razglas na prebivalstvo plebiscitnega ozemlja, kjer povdarja, da je prebivalstvo cone A pri ljudskem glasovanju dne 10. okt. t. l. izrazilo svojo voljo, da se hoče priklopiti Avstriji. V st. germanski mirovni pogodbi je določeno, da pride v tem primeru celo celovško ozemlje končnoveljavno pod avstrijsko suvereniteto. Plebiscitna komisija izjavlja, da je z današnjim dnem končala svojo misijo in da pripade uprava obeh con končnoveljavno Avstriji. V trenutku izročitve uprave avstrijski republikli, opozarjajo člani plebiscitne komisije svečano in s povdarkom na določbe mirovne pogodbe glede varstva manjšin, čijih izvršitev jamči zveza narodov.

### Grška kraljica Olga prevzame regentstvo.

Pariz, 19. nov. Iz Aten poročajo, da bo kraljica Olga prevzela regentstvo. Venizelos se bo unaknil v Nizzo.

### Kolera v Varšavi.

Varšava, 19. nov. V Varšavi, Krakovem in okolici se je pojavila kolera, ki strahovito razsaja. Zahteva neštete žrtve. Ljudstvo si vsled abnormalnih razmer, pomanjkanja zdravnikov in zdravil ne ve pomagati ter je popolnoma obupano.

### Posledice Wranglovega poraza.

Po poročilih iz Carigrada, je prišlo iz Krima v Carigrad 50.000 beguncev; več tisoč jih še pričakujejo.

### Dr. Korošec podpisal sporazum.

Beograd, 22. nov. Danes je obiskal v Beograd dospel dr. Korošec ministr. predsednika dr. Vesniča. Imel je s poslednjim daljši razgovor, v katerem je izjavil, da protestira proti rapalski pogodbi, ker ta pogodba cepi od naše države velik del slovenskega in hrvatskega naroda proti njegovi volji. Njegova stranka se bo vedno trudila, da se bodo sedaj odcepljeni bratje zopet zedinili. Ker pa položaj zahteva, da se narodu in državi zagotovi mir s sosedi in pospeši notranji razvoj države, podpisuje rapalsko pogodbo s protestom in s težko boleščjo v srcu.

## Dnevne vesti.

Shod NSS v Spodnji Šiški se vrši v sredo ob 7. zvečer v gostilni Zvezda (Širn). — Somišljeniki vsi na shod.

Zahvala prekmurcev za osvobodjenje. Povodom ratifikacije trianonske mirovne pogodbe je predsednik deželne vlade dr. Brejc poslal ministerskemu predsedniku dr. Vesniču nastopno brzojavko: „Gospod predsednik ministerskega sveta dr. Milenko Vesnič, Beograd. Zveza županov za gornje Prekmurje in dolnje-lendavski okraj mi je s posebno brzojavko sporočila izraz veselja, da je ogrska vlada ratificirala mirovno pogodbo in s tem priznala osvobodjenje prekmurških Slovencev. Zveza županov prosi, da se ob tej priliki predlože pred Najvišji prestol Njegovega Veličanstva kralja Petra I. nje izrazi vdanosti in zahvale za osvobodjenje. Čast mi je gospoda ministerskega predsednika o tem obvestiti in prositi, da blagovoli izraze vdanosti in zahvale sporočiti na najvišje mesto. Predsednik deželne vlade dr. Brejc.“

Pevsko društvo „Slavec“ priredi v torek, dne 23. t. m. v „Unionu“ koncert v prslavo narodnega praznika. Pri koncertu sodeluje orkester dravške divizije pod vodstvom kapelnika dr. Čerina. Na sporedu je poleg slovenskih skladb tudi Kyrie iz Beethovenove „Missa solemnis“. V četverospesni sodelujejo ga. Pavla Lovšetova (sopran), ga. Cilka Capudrova (alt), g. Sindler (tenor) in g. Ivan Krgl (bas). V solo točkah nastopita ga. Lovšetova in operni pevec g. Sindler. Predprodaja vstopnic v Dolencevi trafiki v Prešernovi ulici.

## Volilno gibanje.

Mojstrana. V nedeljo, 14. t. m. se je vršil ob 2. uri popoldne v salonu hotela Triglav volilni shod NSS. — Otvoril je shod z pozdravnim nagovorom tov. Koritnik, ki je povdarjal pomen volitev v konstituanto. Glavni govornik tov. Kozinc je najprej protestiral proti nasilju laškega imperijalizma nad našim narodom ter prečital resolucijo, ki je bila z velikim navdušenjem sprejeta. V nadaljnjem govoru je razvijal program NSS ter končal z apelom, naj ves narodni proletarijat strne svoje vrste v bojno črto proti kapitalizmu, klerikalizmu in rdečemu brezdromovinstvu.

Odgovorni urednik: H. Sever.  
Tiska Zvezna tiskarna v Ljubljani.

**Somišljeniki, agitirajte za našo stranko!**